

QQ群：47148867 洛阳百姓写手交流阵地

• 我爱我家

“骑”乐无穷

我提出要买自行车时，老婆十分不乐意。她的愿望是拥有一辆电动车，虽没有摩托车快，却比自行车省力又气派。

无奈之下，我只好凭三寸不烂之舌，将自行车的好处说得天花乱坠：买一辆电动车要花一两千元，电瓶两年换一次，需要四五百元；买两辆质量上乘的自行车仅需七百元，至少能用十年，既无充电之麻烦，又无电量不足之后患。实惠、低碳、节能、健身、休闲……一个个时髦的词语让老婆的电动车成了泡影。

没想到，自行车骑了三年，老婆慢慢体会到其中的乐趣，竟直夸我“英明”。

话说人家“时间就是金钱”，我们的时间多得很，当然不慌不忙。骑行在乡间小道，东张西望，遇到路边有鲜花野草、溪流虫鸟，即可下车带孩子欣赏一番，再继续上路。既缓解了疲劳，

又获得美的享受，还锻炼了孩子的观察、思维、语言表达等能力，不亦乐乎！

大冷的天，骑车上路，一会儿就不冷了，手套不戴了，帽子摘掉了，这天啊，还真叫“热”！旁边驶过一辆摩托车，车上的人瑟瑟发抖。我和老婆相对一笑，幸福感油然而生。

自行车骑得勤，各种疾病就显得“懒”了。两三年间，我和老婆精神焕发，连个头疼脑热的小毛病都没有。

骑车上路，带着孩子，速度慢，时间足，干脆搞个联欢会吧！讲故事、猜谜语、编儿歌、学唐诗……骑不动时就推车散步，“我能想到最浪漫的事，就是和你一起慢慢变老……”呵呵，的确够慢的！

骑自行车，经济、节能、环保，一路走来一路景啊！
(汝阳县 熊硕听)



绘图 王明

• 五味人生

妙语解开心中事

我们身边的老同志，平时不经意的一句话，就可能包含着深刻的哲理。这些哲理来源于生活，发人深省，有助于我们走好人生路。

比如，你在生活当中遇到了难事，他们会告诉你：“事大事小，到根儿（最后）都了；好过难过，到根儿都过。”

又如，你为了一项投资计划的资金问题犹豫不定，他们会说：“有银子不在那三五两。”

再比如，你在为与家中老人闹矛盾而十分烦恼的时候，他们会说：“家有一老，如有一宝。

不要跟老人过不去呀！”你就会醍醐灌顶，不再因为一些家庭琐事与老人斤斤计较。

当然，如果你在工作和生活中总是感到上年纪的人难以应付的话，他们也会说：“人老奸，马老滑，兔子老了鹰难抓。”你就会为自己的智慧赶不上老年人而甘拜下风。

还有，假如你家庭矛盾重重，而他人又恶言相向的时候，他们就会说：“家和万事兴，家庭不和外人欺呀！”这样，你就会更加珍惜与家人的情感，积极营造家庭的和睦气氛。

如果你固执己见、一意孤行的话，他们就会说：“听人劝，吃饱饭。”这样你就会幡然悔悟，不再一条道儿走到黑。

总而言之，身边的哲学看似毫不起眼，但它们是人生经验的总结，是社会实践的证明。只有有着深刻社会阅历和善于总结的头脑的人才会灵光一闪，形成如此富有哲理的妙语。多听听这些充满哲理的妙语，我们就会觉得天地更加宽广，人生更有意义。

(涧西区 郑宗良)

• 好文上墙 <http://bbs.lyd.com.cn/forum-63-1.html>

风雨中那把小伞

我抓起一把小伞，出门后才发现雨很大，还有风，阵势有点吓人，行人都很慌乱，路上的小轿车就像漂在水上。

我举着伞站在公交站牌下，裤腿已湿了一半。风很大，我借助站牌的阻挡才勉强撑住伞。站台上有与我同样处境的人，虽然陌生，此刻却也是一种心理慰藉。

身旁有位老人，身上的衣服已经湿透了，我把雨伞移过去一点，刚好可以遮住我们两个的头。忽然，我发现老人的臂弯下还有一颗小脑袋——是个三四岁的孩子，衣

服头发也湿透了，小嘴唇透出紫色，瑟瑟发抖。我再次把小伞移过去一点儿，顺便与老人交谈起来。

老人是带孙子来上英语课的，从热电厂到南昌路杜康大厦，每周两次，已经一年多了。看看浑身湿透、筋疲力尽的爷孙俩，我心里五味杂陈。我想起了我的儿子，此刻他正在家里跟亲戚家的孩子疯玩，但有许多时候，他不是“上班”，就是在去“上班”的路上。如果有一天我们也遇到同样的境况，他该会是什么样呢？

“噼里啪啦”的声音在雨中炸开，指头

肚大小的冰雹腾腾跳跃。我把伞完全举到老人和孩子头上，希望我的善举能被老天看到，让冰雹和暴雨停下来……

不知道过了多久，冰雹停了，雨也小了。孩子还在哭，老人抱着他，我举着伞，蹚过没膝深的积水，把他们送到200米外的大厦门口。转身的时候，我听到老人说了声“谢谢”，聚集在大厦门口避雨的行人把赞赏的目光投向了我。

(洛阳网河洛文苑 飞鸿)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

同题作文
本期话题：收获季节

金秋郊游 收获多

前一阵子，儿子所在的幼儿园老师电话告诉我，要组织小朋友到郊外玩儿。儿子听后很兴奋，一直盼望着这一天早点儿到来。

我和妻子决定陪儿子一起去。我已经好几年没见过野外的风景了，甚至对一年四季的变化都反应迟钝。能够在这样的金秋时节与儿子一起到郊外玩儿，真是一次感知、亲近大自然的好机会。

转眼到了周末，我们跟着幼儿园的老师到了郊外的一片农田。顺着一条田间小路，我们来到一片红薯地。儿子和我拿了铲子，找到了一块红薯比较多的地方，顺着根一点点向下挖，一会儿就挖到了一个大红薯，掂一掂还真重！儿子顺着根使劲地挖，红薯的脑袋又露出来了，这次是小的，有好几个，它们还扎着翘辫呢！我们高兴得叫起来了。这时，小朋友们都围过来跟我们一起挖，一双双小手不怕脏，也不怕累，大家越挖越高兴。

时间过得真快，我们居然挖了一大袋红薯！

接着我们来到一片蔬菜种植区，老师教小朋友们认识了青菜、茄子、香葱、白菜、萝卜等蔬菜，小朋友们拿出自己的浇水工具给蔬菜浇水。

在回家的路上，我们看着挖的红薯，心想：一定要做一锅红薯汤。想着我们一家喝着自己挖的红薯做的汤，我不由偷偷地笑了起来。

这次儿子收获的不仅仅是红薯，还学会了与小朋友们合作与分享，并且认识了许多植物。他经常问我：“爸爸，你知道衣服是用什么做的？”我回答：“棉花呀！”他就会煞有介事地夸我：“爸爸真聪明！”他不但懂得很多农作物知识，而且喜欢上了农田里的一切，对大自然细微的变化观察得更加仔细了。

(涧西区 陈元)